
Mathématiques 2MS Ch.5: Applications de la dérivée

Exercice 5.2.

a) • point de tangence : a = 2 ⇒ b = f(2) = 2 · 22 − 5 = 3 ⇒ T (2 ; 3)

• dérivée : f ′(x) = 4x

• pente : m2 = f ′(2) = 4 · 2 = 8

• une équation de la tangente t à la courbe y = f(x) en T (2 ; 3) est :
(t) : y = 8 · x + h passe par T (2 ; 3) ⇒ 3 = 8 · 2 + h ⇒ h = −13

⇒ (t) : y = 8x − 13 ou (t) : 8x − y − 13 = 0

b) • point de tangence : a = −2 ⇒ b = f(−2) = 4 ⇒ T (−2 ; 4)

• dérivée : f ′(x) = −1 − 2x

• pente : m−2 = f ′(−2) = −1 − 2 · (−2) = 3

• une équation de la tangente t à la courbe y = f(x) en T (−2 ; 4) est :
(t) : y = 3 · x + h passe par T (−2 ; 4) ⇒ 4 = 3 · (−2) + h ⇒ h = 10

⇒ (t) : y = 3x + 10 ou (t) : 3x − y + 10 = 0

c) • point de tangence : a = −2 ⇒ b = f(−2) = 0 ⇒ T (−2 ; 0)

• dérivée : f ′(x) = 3x2

• pente : m−2 = f ′(−2) = 3 · (−2)2 = 12

• une équation de la tangente t à la courbe y = f(x) en T (−2 ; 0) est :
(t) : y = 12 · x + h passe par T (−2 ; 0) ⇒ 0 = 12 · (−2) + h ⇒ h = 24

⇒ (t) : y = 12x + 24 ou (t) : 12x − y + 24 = 0

d) • point de tangence : a = 3 ⇒ b = f(3) = 1/9 ⇒ T (3 ; 1/9)

• dérivée : f ′(x) = −2x−3 = −
2

x3

• pente : m3 = f ′(3) = −2/33 = −2/27

• une équation de la tangente t à la courbe y = f(x) en T (3 ; 1/9) est :

(t) : y = −
2

27
· x + h passe par T (3 ; 1/9) ⇒

1

9
= −

2

27
· 3 + h ⇒ h =

3

9
=

1

3

⇒ (t) : y = −
2

27
x +

1

3
ou (t) : 2x + 27y − 9 = 0
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